

район ЗаБИЖТ

ГАЗЕТА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ИНСТИТУТА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА - филиал ИргУПС

В номере:



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ЗАБИЖТ

15 марта 2019 г. в очередной раз Забайкальский институт железнодорожного транспорта распахнул свои двери для старшеклассников из г. Чита и с. Маккавеево. Более ста школьников 8, 9, 10, 11 классов прибыли на мероприятие.

Перед школьниками в настоящее время стоит задача выбора будущей профессии, а девятиклассникам предстоит решить вопрос...

Стр. 2



СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ: ЧТО ЛУЧШЕ?

Социальные сети: что лучше?

Чем дальше в лес, тем больше дров. Эту поговорку в наше время можно смело видоизменить: чем глубже в интернет, тем больше социальных сетей. Не смешно? Ну и пожалуйста, буду шутить в другом месте. Тем не менее, вопрос о том, какая из социальных сетей наиболее удобна, на сегодняшний день очень актуален...

Стр. 3



ЭХО АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ

«Солдат войну не выбирает» – именно под таким лозунгом в холодные февральские будни студенты, преподаватели и сотрудники Читинского техникума железнодорожного транспорта вспомнили о таком важном историческом событии как Афганская война. Ведь 30 лет назад 15 февраля 1989 года генерал Громов, командующий...

Стр. 4

МИСТЕР ЗАБИЖТ СЕЗОНА 2019



28 марта Дворец Культуры Железнодорожников просто разрывался от такого количества талантливых, амбициозных, умных, харизматичных и красивых молодых людей, собранных в одном месте.

Все потому, что в этот день, здесь проходил традиционный шоу-конкурс «Мистер ЗаБИЖТ 2019».

Обучающиеся ВО и лица, прошедшие кастинг, достойно показали себя со

своих сторон – творческие конкурсы, видео и дефиле в классических костюмах. Ребята как могли «зажигали» зал, а особенно девчонок-болельщиц! Первым этапом была видеовизитка. Нужно было в коротком видео максимально о себе рассказать. И чтобы рассказать о себе в конкурсе «Визитка», молодые люди применили всю свою логику,

свои творческие идеи и находчивость, чтобы удивить – как очаровательных дам, так и не менее очаровательных, но справедливых и строгих членов жюри. Участники представили самый разнообразный видеоконтент – от кинематографического ролика и забавного исполнения, до «больно» заразных песен, которые, к слову, до сих пор еще крутятся в голове у многих зрителей – «Голосуйте строго – за Андрея Соколова...»

А вот для следующего этапа, наши молодые люди, подготовили сюжеты, раскрывающие их внутренний мир, увлечения, способности. Открыли для всех свои самые сильные стороны.



Андрей Соколов умело читал рэп, Илья Хохлов исполнил песню о

Забайкальском крае, Андрей Ефимов искусно преобразился в кумира рока.

Все участники подобрали разнообразные песни, на тему семьи, родства, патриотизма, воле к победе, взывающие быть сильным и никогда не отступать.

Именно такие чувства разбудили в зрителях ребята своим выступлением в творческом конкурсе. Песня в исполнении Саши Щербакова, взорвала зал и более полутысячи фонариков замаячили в темноте. Это было зрелище! Сергей Комаров раскрыл свои возможности. А от обаятельной улыбки Никиты Симухина, все девчонки просто таяли.

Были зажигательные танцы у Николаева Алексея и Алексея Немтинова, романтическая постановка Максима Гриднева из лица, а чтение проникновенного монолога в исполнении Димы Чернигова, заставило зал затаить



конкурса Александру. И наконец, титул «Мистер ЗаБИЖТ – 2019» справедливо получил Алексей Немтинов, обучающийся группы СОД 2-17-1. Алексей сумел покорить сердца всех представительниц прекрасной половины человечества. Ну и судя по всему обаяние, харизма и

Конечно же, порадовали нас своим исполнением и солисты ЗаБИЖТ – Вова Кузьмин, Амамджян Лилит и Света Калиникова. Это уже настоящие профессионалы большой сцены. Добрые мероприятия, несут с собой добрые чувства и отношения!

Е.Н. Жукова



дыхание, ни единого шороха в зале слышно не было, пока Дима не произнес: «Аплодисменты!». Зал отдал не скупясь Диме аплодисменты и это вполне заслуженно.

Обучающиеся ЗаБИЖТ в этом сезоне были на высоте!

Каждый из них умело показывал всё то, на что он способен, доказывая, что именно он достоин титула «Мистер ЗаБИЖТ – 2019».

И судя по реакции зала каждый из участников был достоин, той заветной ПОБЕДЫ.

После потрясающе исполненных творческих номеров, жюри удалилось на совещание. К слову, оно длилось действительно долго. Ведь все понимали, что участники выложились на все 100%, и судить их было не так уж и просто.

И когда все голоса были посчитаны, наша справедливая судейская команда, смогла выделить из всех номинантов – трех.

Титул II Вице Мистер ЗаБИЖТ получил Андрей Соколов, обучающийся

улыбка Алексея помогли вовлечь ему в танец не только сверстниц, но и сотрудников и преподавателей, которые с огромнейшим удовольствием исполняли каждая свою партию в номере. Может это и было той самой изюминкой, которую оценило жюри и самый главный титул присудило ему. Поздравляем ребят!

Конечно же, порадовали нас своим исполнением и солисты ЗаБИЖТ – Вова Кузьмин, Амамджян Лилит и Света Калиникова. Это уже настоящие профессионалы большой сцены.

Добрые мероприятия, несут с собой добрые чувства и отношения!

Е.Н. Жукова



ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В ЗАБИЖТ



15 марта 2019 г. в очередной раз Забайкальский институт железнодорожного транспорта распахнул свои двери для старшеклассников из г. Чита и с. Маккавеево. Более ста школьников 8, 9, 10, 11 классов прибыли на мероприятие.

Перед школьниками в настоящее время стоит задача выбора будущей профессии, а девятиклассникам предстоит решить вопрос, каким путем идти дальше: заканчивать среднее общее образование в родной школе либо в другом учебном заведении (лицей, гимназия), или получать среднее профессиональное образование, поэтому всем одинаково полезны подобные встречи.

Школьникам предоставили информацию о Лицее ЗаБИЖТ. Лицей реализует образовательную программу по трём профилям: физико-математическому (с углублённым изучением математики, физики, информатики), информационно-технологическому (с углубленным изучением математики и информатики),

социально-экономическому (с углублённым изучением математики, обществознания, экономики).

Гостей мероприятия с радостью встретили студенты, преподаватели и представители Центра внеучебной и воспитательной работы.



Студентка первого курса Кривова Екатерина исполнила зажигательную песню, создав атмосферу настоящего праздника!

Далее школьники поделились на пять команд и во главе со студентами ЗаБИЖТ приняли участие в квест-экскурсии по

институту. В маршрут каждой команды были включены учебные лаборатории, где участников ждали не только интересные рассказы преподавателей, но и задания на смекалку и логику. Ребята успешно справились со всеми заданиями.

Команда, первая прошедшая маршрут,

Светлану и Кадырову Залину пригласили на мероприятие и наградили их грамотами и памятным подарками.

День открытых дверей – это особый день в жизни института. Главная цель мероприятия: познакомить школьников и их родителей с институтом, рассказать о спортивной и творческой жизни, об условиях и правилах поступления.

На дне открытых дверей есть возможность задать все интересующие вопросы и получить более полную картину обучения в ЗаБИЖТ.

Кроме того, в конце марта пройдут еще два Дня открытых дверей. Один для учащихся Читинской малой железной дороги. Второй для школьников Забайкальского края.

О.А. Калмыкова



получила памятные призы и подарки.

Кроме того, во время Дня открытых дверей был подведен итог конкурса презентаций «Моя специальность», который проводился заочно. Победителями конкурса оказались ученицы 8 класса МОУ СОШ с. Маккавеево. Гладкову

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ 2019: ИНТЕРВЬЮ С КАДРОВИКАМИ ДИРЕКЦИЙ



Ежегодно в марте или апреле во всех вузах и техникумах железнодорожного транспорта проводится процедура распределения и трудоустройства выпускников. В ЗаБИЖТ распределение студентов специалитета прошло 1 марта, а 14 марта подобного рода мероприятие было организовано для выпускников направлений бакалавриата «Экономика» и «Менеджмент». Этот день навсегда останется в памяти ребят, так как именно в этот день они получили путевку в свою будущую профессиональную жизнь.

Благоприятная атмосфера царил в аудитории, где проходило распределение. Связано это с тем, что практически всем выпускникам были предложены места трудоустройства на профильных предприятиях Забайкальской железной дороги.



Студентам предлагались вакансии монтеров пути, помощников машинистов, электромонтеров, электромехаников, дежурных по тяговым подстанциям, инженеров транспорта в области организации и оптимизации грузовых и пассажирских перевозок, в сфере логистики, логистических мультимодальных систем и транспортного бизнеса от Петровского Завода до Свободного.

От того, как «новоиспеченные» специалисты проявят себя на производстве, зависит их востребованность на рынке транспортных услуг и карьерный рост. Распределение 2019 года показало, что нашими выпускниками заинтересовались практически все предприятия железнодорожной отрасли, представленной Забайкальской железной дорогой. Это еще раз подтверждает, что Забайкальский институт железнодорожного транспорта является главной кузницей кадров для нашей магистрали и одним из самых престижных вузов региона. На мероприятии присутствовали как основные работодатели, так и представители региональных центров организации работы железнодорожных станций, территориального центра фирменного транспортного обслуживания.

Л.Н. Дорожкова, начальник сектора развития и обучения персонала Забайкальской железной дороги, напутствуя студентов, пояснила, что в компании есть большие перспективы для всех молодых сотрудников, кто стремится максимально вкладываться в свое дело, постоянно повышать свой образовательный уровень, активно участвовать в совершенствовании производственных процессов, заниматься рационализаторской и изобретательской деятельностью. «Со своей стороны, - отметила Людмила Николаевна, - мы всегда готовы

поддержать молодых специалистов жильем, достойным социальным пакетом, одной из самых солидных по размерам в наших регионах заработной платой, а главное, возможностями профессионального, карьерного и личного роста».

Руководители и специалисты учитывали кроме профессиональных компетенций также и личные пожелания выпускников о местах предварительного распределения, условиях проживания по месту работы. Даже обращали внимание на сложившиеся в процессе обучения семейные пары. Ведь семье железнодорожников трудиться на линейных станциях намного легче и комфортнее. Кроме того многие студенты уже приступили к практическому применению своих теоретических знаний, и это им только помогает в разработке дипломного проекта.

О.С. Корякина, представитель Дирекции по ремонту тягового подвижного состава, так прокомментировала состоявшееся распределение: «Ежегодно представители нашей дирекции бывают на распределении выпускников в ЗаБИЖТе. К моменту распределения почти все знают, по какой профессии они хотят работать. В 2019 году от Забайкальской дирекции по ремонту тягового подвижного состава выпускается 7 человек, трое из которых видят себя помощниками машинистов и после окончания ВУЗа идут работать в дирекцию тяги. Трое других студентов будут трудоустроены на производственные участки после получения дипломов. Один выпускник 2019 года уже работает в производственном участке Чита, где успел зарекомендовать себя с положительной стороны».

Стоит также отметить, что на



распределении студентов бакалавриата

присутствовали представители ПАО «Россельхозбанк», ПАО «Сбербанк», КГУ Многофункциональный центр Забайкальского края, которые рассказали об имеющихся вакансиях не только в г. Чите, но и в регионах Забайкальского края, о специфике работы в организациях, о корпоративной культуре и формах социальной поддержки молодых специалистов. Выпускники в свою очередь заполнили анкеты, предоставили свои резюме представителям организаций и в целом проявили живой интерес во время беседы.

В напутствие хочется пожелать выпускникам хорошей трудовой карьеры и благоприятных отношений в коллективе.

О.А. Калмыкова



МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА ОАО «РЖД»

«Российские железные дороги» – основа национальной транспортной системы и крупнейший работодатель Российской Федерации. Сегодня численность сотрудников транспортно-логистического холдинга составляет 752 189 работников, из них более 309 000 – молодые специалисты в возрасте до 35 лет и это 41,1% от общей численности персонала.

Уже более десяти лет ОАО «РЖД» реализует целевую программу «Молодёжь РЖД», которая содействует профессиональному и личностному становлению молодежи, ее привлечению к созидательному и активному труду на благо «Российских железных дорог» и экономики страны.

Целевой аудиторией программы является категория «Молодые работники компании», к которой относятся работники в возрасте от 17 до 35 лет.

Основные проекты и направления работы по программе:

- Профорентация в системе частных общеобразовательных учреждений ОАО «РЖД», детских железных дорог, детских оздоровительных лагерей;
- Ознакомление с компанией и продвижение бренда ОАО «РЖД» в качестве привлекательного работодателя для молодежи;
- Развитие движения студенческих отрядов;
- Совершенствование механизмов профессиональной адаптации молодых работников в компании;
- Развитие социальной адаптации молодежи в компании;
- Жилье для молодежи;
- Развитие технического творчества, инновационной и научной деятельности молодежи (поддержка молодых ученых);
- Развитие и совершенствование молодежных коммуникационных площадок (развитие системы слетов молодежи);
- Развитие системы взаимодействия, обратной связи и дистанционного

информирования молодежи;

- Международное молодежное сотрудничество;

- Совершенствование системы взаимодействия с профильными образовательными организациями высшего и среднего профессионального образования;

- Развитие механизмов повышения профессионализма молодых работников, в том числе конкурсов профессионального мастерства;



- Развитие корпоративных компетенций у молодых работников ОАО «РЖД»;

- Формирование и развитие молодежного кадрового резерва;

- Внедрение ценностно-ориентированного подхода к духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, корпоративному волонтерству;

- Совершенствование методической работы в детских оздоровительных лагерях;

- Продвижение ценностей здорового образа жизни и спорта среди молодежи.

Ежегодно компания проводит Слет молодежи, который выступает крупнейшей коммуникационной площадкой для самых энергичных, амбициозных железнодорожников со всего мира.

В компании реализуются три двусторонние международные программы по обмену опытом между молодыми работниками: Young Professionals с АО «Германская железная дорога», Young Talents с ГК «Австрийские федеральные железные дороги», Young Leaders с

турных вопросов, истории России и железнодорожной отрасли, а также вопросов управления и мировых бизнес-практик.

В 2017 году был запущен проект «Лидеры перемен» по развитию кадрового резерва молодых руководителей и специалистов.

Уже в течение 10 лет в компании развивается неформальное молодежное сообщество – корпоративный клуб «Команда 2030», который способствует созданию и укреплению профессиональных коммуникаций между работниками компании, проживающими и работающими в разных регионах страны, а также обеспечивает возможность коллективной работы над проектами, направленными на повышение конкурентоспособности ОАО «РЖД». Участники клуба – это представители всех молодежных корпоративных проектов компании. Сегодня «Команда 2030» активно формирует в компании эффективную коммуникационную среду, основанную на принципах искренней вовлеченности и открытости. Молодые работники могут узнать о мероприятиях молодежной политики на предприятии или дороге и сами принять в них участие, обратившись в молодежный совет дороги.

По вопросам реализации молодежной политики ОАО «РЖД» можно обратиться в Центр молодежных проектов:

- (499) 262-08-49;
- (0900) 2-08-49;
- young.rzd@mail.ru.
- Официальный сайт: young.rzd.ru
- www.facebook.com/komanda2030
- vk.com/youngrzd
- www.instagram.com/komanda2030

концерном VR Group (Железные дороги Финляндии).

В 2008 году стартовал молодежный конкурс проектов «Новое звено», задача которого – развивать у молодежи инженерно-техническое мышление в процессе разработки рационализаторских идей по совершенствованию внутренних и внешних процессов компании.

С 2015 года проводится командный турнир интеллектуальных игр в спортивном формате – корпоративная молодежная лига «Что.Где.Когда.РЖД». Команды молодых железнодорожников соревнуются между собой в знаниях общекуль-

Член Объединённого совета обучающихся ЗаБИЖТ ИрГУПС Анастасия Горковенко, ЭЖД.3-17-1

СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ: ЧТО ЛУЧШЕ?



Социальные сети: что лучше?

Чем дальше в лес, тем больше дров. Эту поговорку в наше время можно смело видоизменить: чем глубже в интернет, тем больше социальных сетей. Не смешно? Ну и пожалуйста, буду шутить в другом месте. Тем не менее, вопрос о том, какая из социальных сетей наиболее удобна, на сегодняшний день очень актуален. И, учитывая современный «рынок» соц. сетей, давайте поразмышляем над очень простым и в то же время сложным вопросом: ВКонтакте или Инстаграм. Что лучше?

Список преимуществ и особенностей аудитории Инстаграм

Аудитория Инсты поистине огромна – больше 500 миллионов людей из каждого уголка мира зарегистрировано в этой всемирной социальной сети.

Преимущества:

- обработка фото фильтрами. Да, Контакт тоже может обработать ваши фото. Но это будет на уровне колхозника-

фотошопера, простите за выражение. Всё таки Инстаграм – сеть, предназначенная для фотографий, и качество и ассортимент предлагаемых фильтров куда выше и больше;

- лента здесь действительно удобная – нет никакой лишней информации, а текст публикации вы можете прочитать, если захотите. Здесь в превью текстовой информации поста всего лишь пара строк, не то что у Контакта. И в этом плане короткие видео тоже хороши;

- аудитория этой социальной сети настолько огромна, что её нельзя не упомянуть в преимуществах.

Список преимуществ и особенностей аудитории ВКонтакте

Для начала поговорим об аудитории. На данный момент она включает в себя не только русскоговорящее население планеты.

Преимущества:

- группы и публичные страницы. Кто-то может возразить, что в Инсте их функции выполняют страницы с тематическим контентом. Я же отвечу, что этот пункт здесь оказался из-за моей субъективности. Лично мне гораздо удобнее смотреть тематический контент в группе или паблике;

- приложения и игры. Всё же это плюс для людей, которым в социальной сети больше всего нравится просаживать время и, возможно, деньги. Это на самом деле может быть удобно и предпринимателю, ведь подключить приложение сейчас можно к любой группе. Можно будет узнать пожелания своих покупателей или устроить чат, чтобы подписчики знакомылись и общались. Если чат будет

живой, посещаемость группы возрастёт в разы;

- сохранение понравившихся фото в отдельный альбом;

- музыка. Пусть теперь раздел аудиозаписей и монетизирован в край, музыка ВКонтакте всё ещё у нас есть;

- просмотр видео дольше 1,5 минут и сохранение в свои альбомы;

- возможность прикрепления к посту GIF-изображений, аудиозаписей, видео и так далее. Можно даже всё разом прикрепить. Это делает посты более разнообразными и интересными;

Для кого больше подойдёт Инстаграм?

Количественно у Инстаграма может и меньше преимуществ, но это не мешает ему быть идеальным для определённого класса пользователей. Если говорить об обычных людях, то они используют и то и то, берут от жизни всё. Поэтому давайте поговорим о бизнесменах.

1. Интернет-магазин. Ориентированность Инсты на фото позволит сразу в ленте показать все выгодные стороны товара.

2. Общепит и рестораны. Здесь принцип тот же – больше качественных фото продукции.

3. Блог. Так как Блоггер производит обычно чисто визуальный контент, его лучшие друзья это YouTube и Instagram.

4. Международные проекты. Если вы планируете продвигать свой продукт по всему миру, Инстаграм – то, что вам нужно.

Когда больше подойдёт ВКонтакте?

Контакт имеет большую заточенность на длинные посты. Да, здесь львиная доля

контента также имеет визуальный характер, но фото здесь выглядят не так выгодно, как в Инсте.

1. Журналист, копирайтер. Просто создаём страницу или группу и скидываем туда свои статьи. Желательно также прикрепить какую-нибудь картинку. Хотя она и будет смотреться выгоднее в Инстаграме, здесь она позволит посту не слиться с новостями, а ещё лучше – гифку!

2. Политика. Недаром Навальный очень большое внимание уделяет Контакту (после Ютуба). Поэтому человек, который производит политический контент, анализирует ситуацию в стране и так далее, вполне может найти здесь свою аудиторию.

3. Музыкант. Да, можно в Инстаграм загружать видео своих выступлений, и тогда продвижение будет. Но люди любят слушать музыку полностью. Смотреть видео выступления полностью, а не в таком жёстком ограничении по хронометражу.

Если вас нужен текстовый или аудио-контент, Контакт – идеальное место. Также здесь можно продвигать свои видео с Ютуба, тоже будет профит.

Член Объединённого совета обучающихся ЗаБИЖТ ИрГУПС Шестакова Екатерина, ЭЖД.3-17-1

С ЮБИЛЕЕМ!

80 ЛЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ»



В Школе военных техников в 1938г. открыто отделение «Энергетическое хозяйство» в дальнейшем переименовано «Электроснабжение». В настоящее время для реализации программы подготовки специалистов среднего звена оборудованы кабинеты: гуманитарных дисциплин; иностранного языка; математики; экологии природопользования; инженерной графики; электротехники и электроники; метрологии, стандартизации и сертификации; технической механики; материаловедения; информационных технологий; экономики; охраны труда; правовых основ профессиональной деятельности; охраны труда; безопасности жизнедеятельности. Специальность располагает рядом специальных лабораторий по электротехнике и электронике; электротехническим материалам, электрическим машинам, электроснабжению, технике высоких напряжений; электрическим подстанциям, техническому обслуживанию электрических установок, релейной

защиты и автоматических систем управления устройствами электроснабжения; мастерскими – слесарными, электросварочными, электромонтажными и полигоном технического обслуживания и ремонта устройств электроснабжения. Область профессиональной деятельности выпускников: организация технического обслуживания, наладки, эксплуатации, ремонта оборудования электрических подстанций и сетей электроснабжения. Объектами профессиональной деятельности выпускников являются: оборудование и устройства электрических подстанций и сетей; технологический процесс переработки и распределения электрической энергии; устройства для ремонта и наладки оборудования электрических подстанций и сетей; техническая документация; первичные трудовые коллективы. Специальность выпускает техников-электриков.

Из числа выпускников специальности имеют звание «Почетный железнодорожник» Алексеев В.Н., Атрощенко В.П., Бубнов И.К., Быстров В.В., Варганов В.М., Величко А.П., Гальченко Н.И., Гордеев Ф.В., Демидов П.А., Дзюба А.М., Дмитриев Л.Ф., Дмитриев Ю.А., Калинин В.В., Кикоть В.П., Козиков А.Д., Куценко А.А., Курмазов С.А., Линейцев Г.Н., Михалюк В.Н., Пляскин В.М., Серышев В.П., Сизых Н.Н., Соловьев Н.Н., Стромиллова

А.И., Суханов В.П., Сухов В.А., Филиппов Ю.В., Федоров А.В., Хмара А.Ф., Чулок В.Л., Шут А.Г.

Подтверждали квалификацию

выпускников специальности председатели Государственной экзаменационной комиссии: Спектровский С.Е. – начальник службы, Мунькин В.В. – начальник службы, Афанасенко И.И. – главный инженер, Тан-Цай В.Б. – главный инженер, Шут А.Г. – главный инженер, Балаганский А.П. – начальник службы электрификации и энергоснабжения Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» 2009; Щербаков И.С. – главный инженер службы электрификации и энергоснабжения Забайкальской железной дороги – филиала ОАО РЖД (2010-2013г.г.), Епифанов Е.Л. – главный инженер службы электрификации и электроснабжения Забайкальской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД» (2014г.); Дергачев А.В. – главный инженер службы электрификации и энергоснабжения Забайкальской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД» (2015г.), Морозов А.Г. – главный инженер Забайкальской дирекции по энергообеспечению – структурного подразделения Трансэнерго - филиала ОАО «РЖД» (2017г.)

Заведующими отделением в разные годы были: Анашкин В.М. (1947-1963гг.), Квичастый А.А. (1963-1965гг.), Капустин Д.Н. (1965-1969гг.), Володкин Г.М. (1969-1975гг.), Федоров А.В. (1975-1980 Гг.), Круглов А.С. (1980-1981гг.), Крупина Г.А. (1981-2004гг.), Непомнящих А.П. (С

2004г. -2013г), Карпов Р.С. (2013-2015), Васильев А.А. (с 2015г.)

Программу подготовки специалистов среднего звена специальности реализовали ранее и реализуют в настоящее время преподаватели, имеющие образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин (модулей) и имеющие опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы: Андреева Н.К., Выборный В.В., Дорфан С.И., Лоза А.В., Круглов А.С., Старков Д.Г., Шафиров А.М., Барышников А.А., Анисимова Г.П., Вергетова Т.Ю., Шамаханова И.М., Шептунова Г.И., Турова И.С., Левченко Г.И., Чернышова О.Б., Лаврук Б.К. Крупина Г.А., Каменева Е.В., Баторова Н.В., Дурнов В.Г. Бурлакова Е.Н., Елистратова Т.Г., Семенов С.С., Кулик В.И., Шамис С.Б., Щурова Н.П.

Зам.директора техникума по ВР
Щекурина В.В.



ЭХО АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ



«Солдат войну не выбирает» – именно под таким лозунгом в холодные февральские будни студенты, преподаватели и сотрудники Читинского техникума железнодорожного транспорта вспомнили о таком важном историческом событии как Афганская война. Ведь 30 лет назад 15 февраля 1989 года генерал Громов, командующий ограниченным контингентом советских войск в Афганистане, доложил, что выход советских войск из этой страны закончен и на многострадальной земле Афганистана не осталось ни одного советского солдата. Именно это событие официально означало окончание этой страшной войны, которая длилась 9 лет 1 месяц и 18 дней и унесла жизни свыше 15 тысяч солдат и офицеров.

С 15 февраля в техникуме проводились мероприятия, посвященные этому событию. На базе музейной комнаты краеведческого клуба «Поиск» была презентована тематическая экспозиция, где представлена экипировка и вооружение участников боевых действий войны в Афганистане. Каждый студент техникума мог познакомиться с основными этапами военных действий и стратегически важными решениями командования, узнать ход сражений и наиболее интересные сведения о подвигах

забайкальских солдат. По мнению организатора музейной экспозиции Смолякова Р.В., преподавателя истории, сегодня патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из задач современного образования. Именно благодаря образованию можно привить молодым

боевых действий в Афганистане, выпускнику Читинского техникума железнодорожного транспорта Дресвянникову Александру Геннадьевичу. Эта экспозиция была представлена в ходе выставки «Дорогами Афганской войны» в Забайкальском краевом краеведческом музее им. А.К. Кириллова.



гражданам чувство патриотизма, любви к Родине и истории своего Отечества. А через активизацию потенциала молодежи в организации музейной работы можно расширить кругозор и интеллектуальный потенциал молодых исследователей.

Параллельно открытию музейной экспозиции в техникуме, студенты приняли участие в формировании экспозиции, посвященной герою-интернационалисту, участнику-

В рамках празднования юбилейной памятной даты о событиях Афганистана вспомнили и представители Студенческого клуба ЧТЖТ, организовав торжественный конкурс патриотической песни, где посредством художественного слова, вокальных композиций, повествующих о пути воинов-интернационалистов, их глубокой любви к нашей Родине представили широкому вниманию воспоминания истории тех

лет. В своих творческих номерах участники конкурса рассказывали о том, как тяжело идти под пули и делать важный трудный выбор, прощаться навсегда с друзьями, о том, как скорбели над могилами матери, как не дождалась сотни невест по всей стране своего близкого крепкого мужского плеча. Победителем конкурса стали Хачатрян Кристина (гр.), Фишев Дмитрий (гр.), Чернецов Артем (гр.).

Также педагог-организатор Блохина Л.М., стала организатором встречи с ветеранами, участниками боевых действий Афганской войны. В рамках встречи за чаем в неформальной беседе гости поделились историями своей армейской службы, мнениями по поводу данного локального конфликта, а также жизни на гражданке. В ходе этой встречи приглашенным гостям были вручены медали «30 лет вывода войск из Афганистана» и памятные подарки. Завершилось мероприятие просмотром короткометражного поэтического фильма «Афган».

Дорогой читатель, несмотря на проведение множества интересных мероприятий, посвященных памятным событиям, помни, что в войнах нет выигравших, есть только павшие, есть боль, гнев, слезы и безмерное горе многих тысяч живых матерей, родных и близких. Помни, о высших ценностях жизни, которые способны победить войну и привнести в сердца наши мир и покой!

Педагог организатор
Блохина Л.М.